

2022 暖橙行动

热心大姐不仅踊跃捐款还申请设立“爱心驿站”，她动情地说—— “钱不多，但是温暖传递很重要”

“我这里有热水、有桌椅，还有微波炉，能确保寒冬里附近的环卫工人能吃到一口热乎饭，累了可以歇歇脚！”11月21日上午，在长春市汽贸城附近一处汽车配件商店，热心肠的徐杰大姐把大大的“爱心驿站”标识郑重地贴在门前。经营汽车配件18年，徐杰也关注了环卫工人团体18年，继2021年参加“暖橙行动”后，今年她不仅积极捐款，而且还把自己商店的经营空间腾出一块地方，专门供环卫工人休息、热饭热菜，在她的带动下，一家人动手打造了一处暖融融的“爱心驿站”。

热心大姐捐款千元 同时设立“爱心驿站”

“寒来暑往，风雨无阻，我特别理解环卫保洁工人，他们每天都在外面工作六七个小时以上。有时遇到恶劣天气不得不到附近的商户里面躲避，还总怕给人家带来不便。”徐杰说，自从城市晚报与吉林省慈善总会主办，联合东北师范大学MBA教育中心、吉林良智律师事务所共同发起的2022“暖橙行动”再度发出倡议，她就第一时间申请设立“爱心驿站”，同时把“爱心驿站”的公益标识粘贴到了门上最显眼处，这样环卫工人想要歇息就不会有顾虑了，累了冷了的时候随时能进来歇歇脚、取取暖，就像到家一样方便和温暖。

此外，徐杰还代表一家人捐款了1000元，希望能为温暖环卫工人贡献一份力量。她说，一个人的力量有限，但一群人的力量无限，1000元虽然不多，但传递温暖很重要，环卫工人为了城市的出行环境早出晚归，希望他们能够感受到所有长春人对他们的关爱和支持，她也期待将爱心和温暖持续传递下去。“我希望把‘爱心驿站’全年开设，不仅仅是冬天，夏天也欢迎他们进屋避暑！”徐杰说，她的想法已经得到了家人的支持。

爱心商家、企业和市民 持续为“暖橙行动”注入暖流

与徐杰大姐一样，不少爱心商家、企业和市民持续为2022“暖橙行动”注入暖流，截至11月21日17时，2022“暖橙行动”慈善基金账户内已募集到爱心善款38858.34元。



商户徐杰把“爱心驿站”的公益标识粘贴到了门上最显眼处

“点滴爱心，传递温暖！”“这场大雪让长春人再次看到了你们默默辛苦的付出！”……与爱心捐赠一同涌动的温暖留言，成为连日来的一道特别风景，温暖着环卫工人，也温暖着整座城市。“非常感谢大家的理解，尽管每天从早上5点多到岗，晚上很晚下班，但有了大家的支持，再累也感觉很开心……”21日，正在街路上清扫落叶和垃圾的环卫工人徐文告诉记者，对于市民的关怀和留言特别的感动，从事环卫工作10余年，遇到过很多暖心的事，有些市民会提醒自己注意安全，有的市民主动把垃圾纸屑扔进垃圾桶，还有的市民遇到环卫工人会停车避让，尽管寒风凛冽，但这些小小的善举却充满着温情，当一份份慈善爱心传递到身上时，尊重与信任，犹如暖流汇进心田，让他心里暖暖的，尤其是来自“暖橙行动”中热心市民的一句句朴实的话语，更让他们感到非常暖心。



环卫工人清理高架桥下残余冰雪

高强度清雪作业后 环卫工人继续投入到常态化清扫工作中

经过持续奋战，环卫工人首轮降雪清理工作已经结束，恢复到常态化的工作中，而他们每天依然要长时间在外清扫日常垃圾，清扫大量落叶，保证路面干净整洁，环境优美。城市晚报全媒体记者再次走访了一些辛勤工作的环卫工人，记录他们忙碌的身影，倾听他们朴实的心声。

“暖橙行动”让我很温暖 感谢对我们的关心和关爱”

20日，在长春市蔚山路和锦河街交会处，环卫工人正在路上清扫落叶，只见他们用扫帚沿着马路边石旁一点点仔细清扫，先将零散的落叶扫成堆，然后再将一堆堆落叶统一收走。

环卫工人张连成说，虽然已经恢复到常态化的清扫工作中，他每天还是5点起来，来到路面后先对日常垃圾进行清扫，包括烟头、纸屑、塑料袋等，之后主要就是清扫落叶。路面上现在分散的落叶比较多，清扫时要很仔细，也要掌握方法，他这几天除了午休，每天在外面工作要10个小时左右。

包括张连成在内，很多环卫工人在经过高强度的清雪作业后继续投入到常态化清扫工作中。“说实话这两天我胳膊腿都疼，但这就是我的职责，我辛苦点没啥，市民们看着美丽、整洁的街路开心就行，我们自己看着也开心！”张连成说。

采访中，张连成也特意对本报

“暖橙行动”表示感谢。“头两年发的物资我都收到了，包括帽子、手套等，活动真的让我感到很温暖，也感谢这么多人对我们的关心和关爱。”张连成说。

做环卫工作近20年 她希望城市越来越干净美丽

20日上午10时许，在幸福街与卫光街交会处附近，长春市南关区环卫管理中心明珠大队三班的环卫工人正在进行清雪任务后的道路保洁工作。

张秀琴是明珠大队三班班长，今年63岁，从事环卫工作已经快20年了，记者见到她时，她正在组织环卫工人进行道路两边的保洁工作，她说，大家要把马路上及路边的垃圾清扫干净，还要处理垃圾桶里的垃圾，保持道路干净整洁。

“前些天的清雪工作对我们来说是个考验，因为这关系到市民的出行问题，现在清雪工作结束了，道路的保洁工作成为了我们的日常工作！”张秀琴说。

“尽管我们每天的工作都很累，但是有这么多好心人在关心、

关注我们，我们就是再累也是值得的！”张秀琴说，她的愿望十分简单，就是希望生活的这个城市更加美丽、干净。

冰雪过后有落叶 环卫工作不停歇

20日上午，记者在友谊公园南侧的谊民路上看到，几名环卫工人正在清理路边的落叶。

环卫工人李师傅背着一个重达十多斤的吹风机，正不停地把机动车道上的落叶吹往一侧，另外四名环卫工人则挥舞扫帚将落叶扫到一堆儿，在几人身后，一辆垃圾清运车紧紧跟随，据了解，这个环卫小队每天能装满三四车落叶，多的时候甚至是五六车。

“早上五点半就开始干活了，但相比冰雪，落叶好清理多了”，环卫工人王师傅说，“马路清理干净了，过往行人行走方便，我心里也敞亮。”

说话间，李师傅的吹风机需要添加机油了，他赶紧从环卫车上拿下来一桶油，三下五除二就换了上去，“别小看这个吹风机，用处还是很大的！”李师傅说，他身上背的是一个大风力吹风机，只要风头对准一个方向吹，绿化带底下的落叶、零星垃圾、烟头等，就像长了腿似的乖乖“跑”到一块去了，环卫工人再对这些吹出来的垃圾进行集中清扫，如今用来清理落叶，非常方便。

在得知城市晚报正在关注环卫工人团体，开展“暖橙行动”报道时，几名环卫工人都非常高兴，“感谢你们想着我们，有了你们和好心人的关注，我们就更有干劲儿了。”王师傅说。

本版文字、图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 吕闯 陆续 王跃

2022“暖橙行动” 倡议更多商家一起温暖“橙衣人”

2022“暖橙行动”还在持续汇聚暖流，城市晚报与吉林省慈善总会，联合东北师范大学MBA教育中心、吉林良智律师事务所共同发起倡议，为我们城市的环卫工人寻找“爱心驿站”。沿街门店或单位，通过为他们提供一个歇脚处，给他们一杯热水喝，来表达和传递爱心。

此外，如果您想为“暖橙行动”注入一份力量，奉献一份爱心，也欢迎通过以下方式，参与到公益捐赠行动中。

相信您的爱心将改善环卫工人工作的条件，相信您的爱心将让城市充满温情和善意。在此，我们向您道一声“感谢”，让我们一起努力让长春变得更美好。

市民参与方式

(一)个人参与

募捐平台:扫描右方二维码进入捐赠通道,捐款后即获得电子捐赠证书。

(二)号召身边人参与

将获得的“捐赠证书”发布在微信朋友圈,号召更多人参与2022“暖橙行动”。

(三)征集爱心驿站

欢迎爱心

机构为环卫工人提供温暖的歇脚处,让他们在寒冬里有一个短暂休息的“家”。我们将为这些温暖歇脚处发放“暖橙行动爱心驿站”标识。



社会机构参与方式

(一)捐款通道

账户信息:
吉林省慈善总会账号
22050145010009333333
开户行:中国建设银行长春西安大路支行
附注:暖橙行动(打款时备注一定要写)

(二)捐赠通道

可自行采购暖心物资,在捐

赠当天运送至捐赠地点。请保留好采购发票,提供给吉林省慈善总会换成捐款发票。

(三)公益见证

1.本次活动,城市晚报将在全媒体平台推进,捐款机构名称将在新闻报道中得以体现。

2.捐款企业、个人捐款后将即时获得省慈善总会给出的电子捐赠证书。



环卫工人马不停蹄地开始清扫落叶